



职业技能“国赛”屡拿金奖，真牛

特色学校、敬业老师“炼”出厉害学生



2017年全国职业院校技能大赛 中职组
“盈创信”杯计算机检测维修与数据恢复赛项
计算机检测维修与数据恢复赛项一等奖

本报讯 郑州市科技工业学校三年级学生张迪还没毕业，就已经跨入了大学的校门。因为她在结束不久的“国赛”上荣获金奖。全国职业院校技能大赛是我国职业院校最高级别的大赛，这个比赛无疑是对职业院校办学的最好检验。从2012年开始参赛，郑州市科技工业学校每年都有学生斩获金奖。如此牛的学生，是怎么炼成的呢？郑报融媒记者 张勤

假期少，学得多，这些学生厉害了

别小看这个竞赛团队，学的知识比其他同学多，花的时间和精力也更多。寒暑假对竞赛队的学生来说只是个名称，他们几乎无假期。无数个夜晚，当其他学生享受休闲的课余时间时，竞赛队员们却情愿面对冰冷的实训机器，一遍又一遍精进自己的技艺。实际上，每年都会坚持不了而退出的同学。

在今年“国赛”服装设计赛项，张迪和张瑜两朵“小花”参赛，分别获金奖和

银奖。张迪和张瑜都是三年级学生，今年就要毕业了。刚上二年级时，她们通过学校的层层选拔，进入学校竞赛队，并最终留下来而且脱颖而出。

连着两天，17个小时的比赛长度，对选手来说绝对是技能与意志力的双重考验。

郭鹏宇是一年级学生，话也不多，喜欢玩电脑。他参加了今年国赛的“计算机检测维修与数据恢复赛项”，一举获得金牌。

“国赛”屡拔头筹，这个学校厉害了

“普通教育有高考，职业教育有大赛”。这里的大赛又被称作“国赛”，是全国职业院校技能大赛，是我国职业院校最高级别的比赛。

郑州市科技工业学校自2012年至今，获得了9块金牌。每年参赛必会斩获金牌，尤其是今年有两块金牌“进账”，分别是参加服装设计与工艺赛项的张迪，参加计算机检测维修与数据恢复赛项的郭鹏宇。

屡获金奖，郑州市科技工业学校凭借的是什么？

郑州市科以提高质量为核心，以文化建设为引领，以机制创新为动力，逐步形成了“活力课堂”教学模式、“三线三课”德

育模式和“四位一体”办学模式等特色，走出了一条抓质量、抓内涵的特色文化发展之路。

实践中，学校高度重视各级各类技能竞赛，以国赛标准为顶层设计，以企业行业前沿为引领，根据职业岗位技能和人才培养目标，有针对性地对学生进行能力培养，真正使技能大赛成为学生成长成才的重要平台和途径。

通过实践，学校目前已形成了学年有大赛、季度有小赛，月月有竞赛，班级有评比的良好氛围，构建了一整套具有中职特点、科工特色的校内技能大赛选拔模式，在各级各类技能竞赛的舞台上摘金夺银。

国赛题库的题都要做一遍，这些老师厉害了

俗话说“名师出高徒”！服装专业竞赛团队有4~5名指导教师。无数个假期，本应是家人团聚享受天伦之乐，辅导教师们却甘愿留守竞赛实训室，与队员们共同进退。

朱昀老师担任CAD样板与工艺制作的指导教师，产假还没结束，因为竞赛队急需老师，她二话不说就回来了。

教务处副主任、服装专业部部长花芬芬是立体裁剪的指导教师。在备战国赛时，她需要将国赛题库中的每一个样衣都做出来，再看看哪里有需要改进的地方。

计算机检测维修与数据恢复赛项

的指导教师王飞，嘴边常挂一句话，要给孩子一杯水，自己必须要有一桶水。

“做出来这些题库里要求的项目，一方面是便于老师更好地教学，另一方面也是和同学们一起研究，看哪些地方需要改进。”花芬说，不仅如此，他们还邀请与学校合作的企业派高级技术人员到学校进行指导。

郑州市科技工业学校正在继续推进“以赛促教”、实现学生多路径成才，以技能大赛为抓手，不断探索教学改革，努力提升教学质量，引领各项专业快速发展。

高考成绩6月25日公布 记者探营评卷基地

评卷教师“无声入场，全程监控”

网上评卷，每一分都要“给之有理、扣之有据”

【严格】评卷教师“无声入场” 每人只评一题

警戒线、武警值守、没有证件不能进入大楼……今年我省考生实行“无声入场”，而在试卷阅评基地，评卷老师进入评卷教室也要经过严格的金属探测器检验。

入口处，配置有高灵敏度的检测仪，确保“无声入场”，即参与评卷的教师不能携带任何违规物品进入评卷室。

今年我省高考试卷的阅评全部在网上进行。评卷室内，一排排电脑排列整齐有序，屏幕上显示着扫描清晰的试卷。试卷以题目为单位被切割，考生姓名、考号等信息均被隐去。经过扫描切割以后，每位评卷老师只能看到自己负责阅评的那道题，其他的题是看不到的。

所有评卷机器切断互联网、wifi连接，每个机房都放着两台信号屏蔽仪，保证无线信号隔断。

评卷现场设有视频监控室，可以实时监控每一位评卷老师。“能监看所有评卷教室，一共是10个教室，每个教室4个镜头，想看哪个，双击就能看到。监控带储存功能，全部评卷结束以后全部储存在这里，如果有什么问题，就可以近距离调出来。”省内某评卷基地工作人员说。

本报讯 6月9日，河南高招进入高考试卷阅评阶段。高考评卷是怎么进行的？如何确保公平、公正？6月12日，在省内某高考评卷基地，郑报融媒记者了解到，评卷老师每天都要经历与考生参加高考一样的严格流程：无声入场、视频监控、无线电信号阻隔……据悉，今年我省高考评卷均在网进行。根据安排，考生成绩将于6月25日公布。

郑报融媒记者 张亮晔



【严谨】评分误差大，发回重评

面对同一道题，尤其是一些主观性强的文科试题，100个考生可能会有100个答案。评卷前，各地都要组织专家开展试评，在正确掌握答案的基础上确定详细的评分细则。每位阅卷老师在正式“上岗”前都要做一次“考生”，自己先做一遍试卷。

“每个人做一遍，之后再结合标准答案细化评分细则，使这个给分点更具操作性。”评卷老师介绍，为了严格控制评卷过程中的误差率，评卷期间，监控系统

会对每位老师的打分情况进行全程跟踪监测，根据离散曲线判断老师评分标准是否一致，一旦发现出入过大，试卷发回重评。

“同一道题在你不知道的情况下再发给你再评，看能不能前后一致。误差率很低时，这道题才算过关。如果这个老师在评一个题的时候前后有差距，给分的尺度不一样，把握的标准不一样，就会反馈回来，要求老师重新调整评分尺度。”评卷老师如是说。

【把关】每一分都要“给之有理、扣之有据”

河南高招录取时，投档成绩精确至小数点后8位，卷面成绩可谓“一分值千金”。为了让每一分都给得有理由，扣得有依据，今年我省高考评卷实行小组、题目组、学科组、省质检组以及省总质检五级质检制度，保证打分精准度。

评卷现场“五级质检”：大小组质检，每天要复查百分之二十的试卷；题长质检，每半天把小组所有老师改的试卷抽查一定量的试卷；每个题目有学科质检，学科质检和题长配合，上、下午不同人交叉检查；省质检与学科质检相配合；省招生办总质检，全程参与评卷过程。

6月12日，副省长、省招委主任徐济超前往我省高考评卷现场视察时说，“考”“评”“招”是普通高招工作的三项重要内容，今年我省高考总体平稳顺利，初步实现了“平安高考”目标，各评卷点要以高度负责的工作态度做好评卷工作，确保高考评卷公平、公正。他强调5点：坚决禁止人为违纪违法问题；评卷教师要严格按照科学的标准评卷；各评卷点要严格控制评分误差，确保评分精准；做好监测控制，确保评卷一致性；各评卷点要做好各项服务保障工作。